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GPM tarifai nuo 
2019 metų

Nuo 2019 metų nesikeičia individualiosios veiklos (liks nuo 5 iki 15 proc.), dividendų bei kitų 
pajamų iš paskirstytojo pelno (lieka 15 proc.) GPM tarifas. 15 proc. GPM ir toliau bus taikomas 
ligos, motinystės, tėvystės, vaiko priežiūros ir ilgalaikio darbo išmokoms. Darbo užmokesčio 
pajamoms bus taikomas 20 ir 27 proc. GPM tarifas, kitoms pajamoms – turto nuomos, turto 
pardavimo, palūkanų, dovanų ir kitoms – bus taikomas 15 ir 20 proc. GPM. 

2019 metais darbo užmokesčiui, išskyrus ligos, motinystės, tėvystės, vaiko priežiūros ir 
ilgalaikio darbo išmokas, GPM tarifai bus taikomi taip: 

– darbo užmokestis iki 120 VDU (koks bus VDU 2019 metais, dar nėra žinoma; tikėtina, kad tai 
bus apie 1 000 Eur suma) bus apmokestinamas 20 proc. GPM; 
– darbo užmokesčio dalis, viršijanti 120 VDU, bus apmokestinama 27 proc. GPM. Perskaičiuoti 
GPM taikydamas didesnį tarifą turėtų pats gyventojas teikdamas savo metinę GPM 
deklaraciją. Darbdaviai visiems taikys 20 proc. GPM. 

2020 metais VDU riba mažėja iki 84 VDU, o 2021 metais bus 60 VDU. 
Individualiosios veiklos pajamos, kaip jau buvo numatyta anksčiau, bus apmokestinamos nuo 
5 iki 15 proc. GPM. Apie tai daugiau galite sužinoti mokesčių naujienoje „Individualiosios 
veiklos GPM tarifas 2018 metais“. 

Dividendai, taip pat MB narių, IĮ ir ŪB savininkų pajamos iš paskirstytojo pelno (ne DU) bus 
apmokestinamos 15 proc. GPM. Sumoms, kurias MB, IĮ ir ŪB savininkai laikys su darbo 
santykiais susijusiomis pajamomis, bus taikomas 20 ir 27 proc. GPM tarifas – kaip darbo 
užmokesčiui. 

Kitoms pajamoms – nuomos, NT, vertybinių popierių ar kito turto pardavimo pajamoms, 
tantjemoms, palūkanų ir kitoms pajamoms, kurios nėra DU, dividendai ar individualiosios 
veiklos pajamos, bus taikomas 15 ir 20 proc. GPM tarifas. Šios pajamos bus sudedamos ir, 
jeigu bendra metinė suma bus ne didesnė kaip 120 VDU, bus taikomas 15 proc. GPM. 
Viršijanti suma bus apmokestinama 20 proc. GPM. Kaip į šią 120 VDU sumą bus įtraukiamos 
turto perleidimo pajamos – visa pardavimo pajamų suma ar tik pelnas iš perleidimo, turėtų 
paaiškinti VMI. Pagal GPMĮ pajamomis laikoma visa perleidimo kaina ir tik po to iš šių pajamų 
atimamos įsigijimo išlaidos (GPMĮ 19 str.). Taigi sprendžiant, koks GPM tarifas taikomas pelnui 
iš tokio turto perleidimo, gali būti vertinama visa gautų pajamų suma.  
Atliekų pardavimo pajamoms ir toliau bus taikomas 5 proc. GPM. 

GPM ir toliau bus taikomas ligos, motinystės, 
tėvystės, vaiko priežiūros ir ilgalaikio darbo 
išmokoms
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2019–2021 metų 
NPD formulės
Paskelbtos trejų metų NPD formulės, kurias 2019, 2020 ir 2021 metais taikysime 
apskaičiuodami darbuotojų darbo užmokestį. Nėra žinomi tų metų minimaliųjų mėnesinių 
algų dydžiai, todėl apskaičiuoti NPD ir įvertinti, kaip jis pasikeis, kol kas negalime. 

Padaryti iš karto trys GPM įstatymo 20 straipsnio pakeitimai ir nustatytos trys skirtingos NPD 
formulės:

Metai NPD formulė

2019 NPD = 300 – 0,15 × (DU – MMA)*

2020 NPD = 400 – 0,2 ×(DU – MMA)*

2021 NPD = 500 – 0,23 × (DU – MMA)*

Taikomas MMA dydis, galiojęs tų metų sausio 1 dieną.

Svarbu!  
Nuo 2019-01-01 planuojama didinti minimaliąją mėnesinę algą (šiuo metu yra 400 €). Naujas 
dydis, reikia tikėtis, bus paskelbtas per artimiausius porą mėnesių. 
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2019–2021 metų 
individualusis NPD
Individualusis NPD taikomas asmenims, kuriems nustatytas 0–25 ir 30–55 proc. darbingumo 
lygis arba tam tikras specialiųjų poreikių ar neįgalumo lygis. Jau žinomi tikslūs tokių NPD 
2019, 2020 ir 2021 metų dydžiai. 

Ateinančius trejus metus individualūs NPD bus tokie:

Svarbu!  
Nors, lyginant su 2018 metais, individualiųjų NPD sumos sumažėjo (2018 metais – 450 ir 
390 €), dėl darbo užmokesčio perskaičiavimo po 2019-01-01 tokių darbuotojų atlyginimai 
„į rankas“ turėtų padidėti.

Metai 0–25 proc. 30–55 proc.

2019 353 € 308 €

2020 453 € 408 €

2021 553 € 508 €
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Jei turite klausimų 
Skambinkite + 370 678 20 470 arba 
rašykite pagalba@mokesciu-sufleris.lt
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